

理事长  
单位

菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰 副理事长  
单位

菏泽市中医院 党委书记 时志江 理事  
单位

菏泽市第三人民医院 长、党总支书记 张洁涛  
共建  
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰  
单位

# 疫情下,生死大营救迅速展开

菏泽市立医院启用“魔肺”ECMO成功抢救一病危患者



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅)8月9日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市立医院重症医学科获悉,8日中午,一位刚入院的患者突然昏倒在餐厅门口,经该院医护人员心肺复苏,启用ECMO,在ECMO辅助下紧急PCI手术,疫情下生死大营救再现奇迹。据悉,这是2022年该院第36例患者启用ECMO抢救成功。

据介绍,8月8日12时40分左右,一位患者到医院餐厅打餐后,出门时感觉不适,准备从自己衣兜里拿速效救心丸时,突然晕倒在餐厅门口,当时脸

色发紫、嘴唇发黑。餐厅员工李月梅、桑玉玲和马美英看见后第一时间跑过去,立刻把散落在地的速效救心丸塞入患者嘴里,其他人员有的急忙给病人揭开衣服扇扇子通风,有的拨打120和急救中心电话。在医生没有赶到时,餐厅员工又跑到临时科室求助,幸好在餐厅门口拦截一位医护人员,告知情况后,该医护人员二话没说直接冲进餐厅对患者进行心肺复苏和人工呼吸抢救,患者终于慢慢有了知觉。由于抢救及时,患者脱离生命危险,随后被转入重症监护室一病区。

病情危重,请示重症医学科主任李凡民后,启用“魔肺”ECMO生命支持。同时请心内科会诊,在心内科、急诊科、重症医学科、心脏介入科医生的共同努力下,在ECMO辅助下行紧急手术,术中造影显示:冠脉三支血管闭塞两支。多科协作,迅速开通血管,植入支架,ECMO再现奇迹。

据李凡民介绍,这是2022年该院第36例患者启用ECMO成功救治,而且第35、36例患者两台ECMO同时工作,医院多学科协作的团队支持不断创造生命奇迹。

## 党员夫妻齐上阵 共抗疫情克时艰

一场突如其来的疫情正席卷菏泽,无数党员冲在抗疫一线,勇做“逆行者”,舍小家顾大家,用实际行动践行着初心与使命,魏子轩和刘辰雨就是这其中一对平凡的夫妇。

妻子刘辰雨是菏泽市牡丹人民医院党委办公室的一名干事,丈夫魏子轩是菏泽市水务集团的一名职工,他们的工作并无交集,但都有一个共同的身份——共产党员。7月26日晚9点,他们居住的小区奥斯卡春城因发生疫情,需立即封控。夫妻俩主动请缨,第一时间投入到小区防控工作第一线。

当日晚,魏子轩便积极参与到封控楼宇密接人员的转移工作中,维持被封控楼宇周边的秩序,连夜协助发放核酸采样物资等,从晚上9点一直忙到第二天上午11点,连续14个小时未休息。但他依旧精神饱满,不怕危险,不辞辛劳,从一位集团业务骨干,瞬间转变为一名冲锋在前的英勇“大白”。

“入户采集核酸,缺扫码登记人员,如有经验,请速来。”小区核酸检测志愿者群发出紧急通知。早晨5点半,刘辰雨看见通知,火速赶往小区门口集合。虽然在医院上班时接受过穿脱

防护服的培训,但入户检测核酸,与重点人群面对面,也存在一定风险,但这并未动摇她参与抗“疫”的决心。作为一名医院工作者,作为一名党员,她深知这场必打的“硬仗”不能退缩。因为在楼道里,光线比较暗,所以扫码工作很难进行,她为了不耽误团队的时间,边上楼梯边提前手动输入样品管信息。就这样,挨家挨户,爬楼敲门,一人一管,一人一登记,穿着密不透风的防护服,衣衫都湿透了,她依然没有停下脚步。

在家是夫妻,出门是战友。正是因为同处抗疫一线,夫妻二人更能够互相理解和体谅,他们用行动诠释了共产党员的责任与担当。

在全市疫情防控关键时刻,无数像他们这样无私奉献的党员干部挺身而出,聚沙成塔,汇聚成全市抗击疫情的磅礴力量。

牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 陈国栋

## 预防疾病 健康同行

传染病防治咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

# 他们“全副武装”,在方寸间与时间赛跑

菏泽市中医医院医护工作者战“疫”显担当

疫情期间,菏泽市中医医院迅速行动,响应市委号召,在医院医务人员紧缺状态下仍抽调出70余人,前往菏泽开发区各核酸采集点及方舱PCR实验室,有条不紊地进行着核酸采集与检测工作。菏泽市中医医院公共卫生科科长王茹积极带领人员参与一线核酸采集任务,检验科科长刘德忠带领人员积极承担起整个菏泽开发区的核酸检测工作。

## 为29栋楼1300多户居民上门采样

菏泽新冠肺炎疫情发生后,市中医医院公共卫生科立即进入备战状态,迅速调整工作重心。科室人员日夜坚守在工作岗位,除了负责科室常规工作,重点工作是一天每6个小时核对、整理并上传一次核酸检测结果,及时将核酸结果信息反馈到山东健康码上。据了解,自7月25日开始,王茹每天除了协调一些日常工作外,要带队负责调度菏泽开发区丹阳街道居民的核酸采集任务,一直和核酸采集人员奋斗在一线至今。

“里面的衣服早湿透了,加上高温天气,就像在蒸桑拿。”“脱掉

防护服的时候,里面的衣服可以拧出水,好像刚从水里捞上来一样。”王茹辛酸地说。每天凌晨4点多就起床,医护人员穿着防护服在烈日下连续工作将近6个小时,不能喝一口水,不能上厕所。“疫”线一个个“大白”的身影,展现出菏泽的力量和担当。

在菏泽开发区花城小区,菏泽市中医医院护士张朝瑞负责和当地工作人员对接协调工作,并带领医护人员对29栋居民楼、1300多户居民上门采样。炎炎烈日下,他们一步一个阶梯去居民家核酸采样,手臂1000多次地抬起抬落,汗水早已浸透了他们的衣服。在小区内,时常会看见他们身穿白色防护服,腰围黄色垃圾袋,手提蓝色转运箱的身影。防护服下,医护人员的手心、手背出现了汗疱疹,他们脚下磨出了血泡,汗水泡皱了双手,这一幕幕,都见证着他们为防疫工作所做的努力与辛苦。

## PCR实验室日夜不停采集标本

疫情就是命令,防控就是责任。作为防疫的“排雷兵”,疫情的“发报员”,市中医医院PCR实验室与方舱PCR实验室里的医

务人员与时间赛跑,通过一份份标本和试剂担起战“疫”的重担,在幕后守护着平安。据统计,医院PCR实验室一天可做全民核酸20万余人次,方舱PCR实验室(只接收菏泽开发区集中隔离点标本)一天做核酸5000余人次。作为菏泽开发区核酸检测基地,市中医医院承担着最大量的核酸检测任务,PCR实验室工作人员不分白天黑夜,每天重复数千次同样的动作,只为快速检测,及时切断病毒传播,保护群众的生命安全。

位于菏泽医专附属医院的方舱PCR实验室也是菏泽开发区核酸检测点,市中医医院检验科委派10名医护人员前往该方舱PCR实验室。“菏泽医专附属医院方舱PCR实验室一共有40多名检验人员,他们是6小时一轮。有一次我去那边查看情况,正好赶上医院科室的人出来,一同事出来立马瘫坐在地上,看了很是心疼,当时眼泪忍不住下来了……”刘德忠对记者说,“还有队长孙华阳,高强度的工作令他身体出现了问题,但他只休息了半晌,接着投入到紧张的工作中。”由于他们需穿着密不透风的防护服连续工作6个小时,每当脱下防护服的时候,身上衣服都是湿透的。

## 核酸检测每一步都精益求精

谈及奋战在一线的医护人



员,刘德忠满是心疼。刚开始,医院有一对夫妻也在菏泽医专附属医院方舱PCR实验室,一直奋斗了8天,在这8天时间里,2岁的孩子在家成天找妈妈,每天的视频电话成了他们唯一见面的方式。“当时,我看了视频,心里很不是滋味,然后我就去指挥部申请,把孩子妈妈换下来了。”刘德忠对记者说,“还有队长孙华阳,高强度的工作令他身体出现了问题,但他只休息了半晌,接着投入到紧张的工作中。”由于他们需穿着密不透风的防护服连续工作6个小时,每当脱下防护服的时候,身上衣服都是湿透的。

“从标本接收、核酸提取,扩增分析到上传结果,所做的每一个步骤,都要精益求精,容不得半点马虎和错误。其间,我每天早上6时30分准时到岗,有的时候工作到凌晨4时,已经连轴转7天了。为了确保结果及时、准确,检测人员既要保质量,又要抢时间,连续工作到凌晨是常态。”市中医医院PCR实验室负责人孔超说。

在这场疫情大考面前,菏泽市中医医院以实际行动践行初心使命,筑起坚固堡垒,坚决守护人民群众的生命安全,努力为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

牡丹晚报全媒体记者 李艳粉